

粵冀2015年成海洋經濟強省

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)據廣東省發改委透露,國務院近日批覆,原則同意了《廣東海洋經濟綜合試驗區發展規劃》。這是繼《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》之後,廣東又一個上升到國家級戰略的區域性規劃。該《規劃》涵蓋廣東全部海域及廣州、深圳、珠海等14個市。根據《規劃》制定的目標,廣東省海洋經濟將在2015年達到1.5萬億元,佔廣東GDP總量的近1/4,基本建成海洋經濟強省。

廣東是全國三大海洋經濟發展的試點省之一,據悉,

《規劃》提出,要將廣東海洋經濟綜合試驗區建設成為中國提升海洋經濟國際競爭力的核心區、促進海洋科技創新和成果高效轉化的集聚區、加強海洋生態文明建設的示範區和推進海洋綜合管理的先行區。

2015年產值可達1.5萬億

據悉,該《規劃》的規劃期為2011至2020年,重點是「十二五」時期。《規劃》主體區範圍涵蓋了廣東省全部海域和廣州、深圳、珠海、汕頭、惠州、汕

尾、東莞、中山、江門、陽江、湛江、茂名、潮州、揭陽等14個市,海域面積41.9萬平方公里,陸地面積8.4萬平方公里。不僅如此,為進一步增強海洋經濟發展的輻射帶動作用,《規劃》還將珠江三角洲地區的佛山、肇慶及環珠三角地區的粵北等相鄰地區作為聯動區。

從產業基礎看,2010年,廣東省海洋生產總值達8,291億元,佔全省地區生產總值的18.2%,佔全國海洋生產總值的1/5;預計2015年可達到1.5萬億元,佔廣東GDP

總量的近1/4。

努力探索與港澳對接合作

此外,《規劃》與周邊多個經濟區的交流互動也成為了廣東海洋經濟綜合試驗區的一大亮點。國務院明確要求廣東要創新合作方式,加強與香港和澳門特別行政區、海峽西岸經濟區、北部灣地區和海南國際旅遊島的對接合作,努力探索有利於海洋經濟科學發展的體制機制。

廣東省發改委有關負責人表示,廣東正在積極為組織實施《規劃》做好準備。今年5月,廣東省委委員、候補委員專項視察活動第八專題工作小組已經對珠江三角洲及粵東沿海地區的海洋經濟發展情況進行了細緻的調研,沿海各市也在積極謀劃本市海洋經濟的發展。

擁「千萬閒錢」富豪全國59萬

中國將成全球最大私人銀行理財市場

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)中國銀行聯手《歐洲貨幣》首發的中國首份私人銀行與財富管理行業報告稱,當前中國擁有可投資「閒錢」超過1,000萬元人民幣的富豪將達59萬人之眾。隨着中國中產階級的快速崛起,中國有機會成為全球最大的私人銀行和財富管理市場。



■隨着中產階級的快速崛起,中國有機會成為全球最大的私人銀行和財富管理市場。圖為中國銀行私人銀行昆明分部。資料圖片

銀監會統計數據顯示,中國各銀行個人財富管理領域的資產規模,已從2005年末的2,000億元人民幣(約300億美元),猛增至2010年末的1.7萬億元人民幣。交通銀行私人銀行中心主任施輝峰則認為,2011年,中國持有可投資「閒錢」超1,000萬元人民幣的富豪人數將達59萬人,可投資資產規模達到18萬億元人民幣。

逾百萬人擁百萬美元資產

過去的幾十年裡,中國經濟增速保持兩位數增長。國民財富的增長帶來的是數量龐大的富豪人群。波士頓諮詢公司最近發佈的調研報告顯示,2010年,中國百萬美元資產家庭的數量相比2009年增長了超過3成,並突破100萬大關。據估算,目前中國已有111萬名擁百萬美元資產的富豪,國際排名僅次於美國和日本,而這一數字還會隨着中國GDP增長

而迅速擴大。事實上,內地大批先富者積累了大量財富的同時,更催生了私人銀行的問世。「儘管沒有精確的統計數據,但所有人都一致同意這是一個非常巨大的市場。」報告如是說。不過,內地私人銀行問世僅僅四年時間,很多業務仍然處於探索階段。從業人員則從其他業務領域補充進不斷擴張的各銀行財富管理部門,他們不斷研發新產品和服務,以滿足高淨值客戶的需求。

內地私銀入黃金發展階段

中國工商銀行私人銀行部總經理張琪認為,由於中國的私營經濟發展蓬勃,資本市場表現活躍,相信內地私人銀行在未來會處於黃金發展階段。中國銀行個人金融總部財富管理與私人銀行總經理梅非奇則指出,對所有的中資銀行而

言,私人銀行業務將越來越重要,並可能成為提升銀行中間業務的大好機會。報告還發現,中國私人銀行客戶群具有顯著區別於其他國家和地區客戶的特點:他們大多是白手起家的第一代,因此更為「激進」,往往要求更高投資回

報。對此,《歐洲貨幣》集團發行人、執行總裁尼奧斯邦稱,這一特點使得中國私人銀行充滿了超越歐美銀行的創新精神,相信中國新興的私人銀行和財富管理業務,將對中國資本市場的健康發展發揮關鍵的積極作用。

內地私銀方興未艾 外資行登陸搶食



■外資銀行也希望在私人銀行業務上分一杯羹。圖為外資銀行林立的上海浦東。

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)鑒於中國經濟強勁的發展態勢,外資銀行也敏銳地嗅到了內地私人銀行廣闊的盈利前景。統計顯示,截至2010年底,匯豐等4大外資行已悉數進場,此外,花旗、瑞銀等12家外資私人銀行也在中國開展業務。

外資行經驗豐富佔優勢

《2011年私人銀行報告》指出,儘管大型中資商業銀行服務中國消費者的歷史更為悠久,但外資銀行在財富管理和私人銀行運營方面則更勝一籌。報告稱,外資私人銀行擁有在全球多種市場的數十年服務經驗,這一點成為說服中國高淨值人士將財富託付給他們的重要優勢。

匯豐銀行(HSBC)私人銀行相關負責人Vincent Chan指出,匯豐全球化的專業背景和網絡能夠實現客戶家庭財富的保值增值。他說,我們可以提供非常豐富的投

資服務,包括借助離岸投資機構提供較為複雜的家庭財富諮詢服務和私人財富解決方案。

中國工商銀行私人銀行部總經理張琪則坦承,中國的私人銀行還是一項剛剛開始的新業務,還沒有成熟的運營模式。她說,和擁有數百年經驗積累的外資私人銀行機構相比,我們還處在探索階段。

中資行了解客戶特點需求

不過,儘管不像外資銀行具備財富管理業務的長期經驗,但大多數中資銀行並沒有感覺到處於劣勢。中行個人金融總部私人銀行團隊高級經理趙沛預計,到2011年底,中行私人銀行客戶將達到2萬5千個,年增長率超過40%,管理資產規模將超過3,000億元人民幣。

交通銀行私人銀行中心主任施輝峰一語道出中資銀行的優勢,相比外資銀行,中資銀行可以提供更多樣化人民幣產品。建設銀行財富管理與私人銀行部總經理魏春旗則稱,中資銀行了解客戶的特點和需求,了解本土的市場和文化。不同的客戶會根據自己不同的需求和偏好選擇不同的銀行,就像他們會根據自己的胃口選擇不同的美食一樣。

入選高新高創人才 成都將獎百萬元

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報道)成都市委組織部消息指,該市首批高層次創新創業人才申報工作近日正式啟動。按照《成都市引進高層次創新創業人才實施辦法》規定,凡入選的高層次創新創業人才,將給予100萬元的一次性資金補助,市專項辦將頒發《成都市高層次創新創業人才證書》,同時享受「成都市有突出贡献的優秀專家」待遇,並在居留和出入境、特約醫療、子女就學等方面享受特定生活待遇。

專享特定生活待遇

據有關方面透露,成都高層次創新創業人才申報類型主要分為「高層次

創新人才」和「高層次創業人才」,對各產業園區引進的符合條件的海內外高層次人才進行重點資助。符合條件的申報人選需根據自身實際,在「高層次創新人才」和「高層次創業人才」中選擇其一進行申報,由所在產業園區或所在地區(市)縣委組織部預審並由組織部門匯總後,按程序向成都市高層次創新創業人才引進工作專項辦公室(以下簡稱專項辦)進行申報。

成都市委組織部人才處相關負責人透露,當地首批高層次創新創業人才申報工作,特別注重向重大產業項目發展急需緊缺的領軍人才和企業引進人才傾斜。



■成都市首批高層次創新創業人才申報工作近日正式啟動。圖為成都一個大型人才招聘會。資料圖片

食安違法案 半年查處1.5萬宗

香港文匯報訊(記者 江鑫騰 北京報道)國家質檢總局新聞發言人李元平20日在北京舉行的發布會上表示,2011年上半年,全國質量技術監督系統共查處違法案件5.89萬起,涉案貨值36.3億元。其中,關乎民眾切身利益的食品質量安全違法案件多達1.5萬餘宗,涉案貨值近1億元。

據李元平介紹,1至6月份,全國質檢系統共出動執法人員22.8萬人次,查處食品質量安全違法案件15,113宗,涉案貨值9,732萬元。食品質量安全執法主要以打擊違法添加非食用物質和濫用食品添加劑為重點,對乳製品、糧油、酒類、飲料等重點食品,不斷加大執法打假工作力度。

中央6部門「三公經費」逾億

據中新社20日電 中央部門「三公經費」20日繼續密集公布。截至記者發稿,98個中央部門中,已有50個部門對外發布「三公經費」情況。其中,中國科學院等6個部門的「三公經費」突破億元,28個部門2011年的預算超過了去年。離國務院規定的時限已過去了大半個月,在一片質疑聲中,本周已有23個中央部門「曬」出賬單,公布節奏明顯提速。

中國紅十字總會僅152萬

在已公布「三公經費」部門中,中國科學院2.87億元的合計花銷高居首位。交通運輸部、農業部、水利

部、國家統計局、國家氣象局的「三公經費」也均在億元之上。相比來說,國務院扶貧辦2010年「三公」花銷合計144萬元,目前是最「節省」的部門。中國紅十字總會公布的「三公經費」也僅為152萬元。

除了公布2010年決算數據外,各中央部門本次也同時公布了2011年的預算數據。兩年經費總數對比來看,有28個部門的「三公經費」出現上升態勢。

在各部門「三公經費」一一亮相之際,相關的討論也持續升溫。有網友號召大家向國務院扶貧辦這一「最節省」的部門致敬。國家統計局等部門也因為較為精細的數據得到不少加分。

黃少萍膺泉州首任女市長

香港文匯報訊(記者 李東波 福州報道)福建省經濟總量最大的城市泉州迎來歷史上首位女市長。中共福建省委全委會日前票決,泉州市委副書記黃少萍(見圖)被推薦為泉州市長人選。據悉,黃少萍19日起已接替原市長李建國,主持泉州市政府工作,李建國另有任用。



此次泉州市政府首腦換將備受港澳人士關注。作為著名僑鄉,泉州籍港澳鄉親逾70萬。祖籍泉州的黃少萍1959年1月出生,曾擔任泉州市委宣傳部部長、福建省僑辦主任、省委統戰部常務副部長,在僑務統戰工作方面擁有豐富經驗以及良好形象,亦為港澳海外鄉親所熟悉。

港童彤彤生父將被控虐兒

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)廣州港籍女童彤彤遭家庭暴力一事,繼續有進展。日前,此前一直跟進該事件的廣州碧桂園關愛兒童中心擬了一份舉報信,舉報彤彤生父和繼母虐待兒童。日前,該舉報信已提交至廣州番禺區檢察院。檢察院受理了他們的舉報,表示將配合公安機關,盡快展開調查。